



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 27 (20700)

Пятница, 1 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

КУЛЬТУРУ НЕСТИ В МАССЫ

Мы не можем успешно двигаться вперед без опоры на глубокое знание, на высокую сознательность и культуру всех трудящихся. На громадный духовный, творческий потенциал, накопленный поколениями советских людей. Решения XXVI съезда, Пленума ЦК партии последнего времени и направлены на полную мобилизацию этого потенциала.

На эти слова Константина Устиновича Черненко, прозвучавшие с трибуны юбилейного пленума правления Союза писателей СССР, сердцем отозвались те, кому доверено нести в массы коммунистические идеи и духовные ценности нашего общества. С чувством высокой ответственности как руководящие и действительно восприняли их работники культурно-просветительских учреждений — один из боевых отрядов идеологического фронта.

Значительный вклад этого отряда в формирование нового человека — строителя коммунистического общества. Мы с гордостью называем цифры: более 4 тысяч клубов, свыше 7 тысяч библиотек, сотни государственных и народных музеев действуют в нашей республике. Более 10 тысяч самодеятельных коллективов объединяют свыше полуплута миллионов человек.

Но как ни весомы эти цифры, как невозможно измерить силу воздействия искусства, силу впечатления от стратегического слова пропагандиста, чувства, рожденного яркой, интересной экспозицией, или живую радость совместного творчества в коллективе людей, объединенных любовью к музыке, театру, кино. И все это вместе взятое, все адуцимно и пробно подготовленные работниками культуры из года в год, из года в год, формирует наш духовный мир. И чем шире, богаче и многограннее этот мир, чем выше запросы советского человека, тем более серьезные требования предъявляем мы к работнику клуба, библиотеки, музея, кинотеатра. От их политической закалки, профессионализма, компетентности, организаторских способностей, от их опыта и знаний зависит, кипит ли жизнь, горит ли в очаге культуры огонь творческого поиска, выдумки, инициативы, согревающей и зовущей сердца людей, или же обходит стороной этот «очаг», который не греет и не светит.

Усилить эффективность идейно-воспитательной работы, добиться чтобы содержание, оперативность, формы и методы нашей пропаганды, ее материально-техническая база отвечали возросшим запросам советских людей, задачам совершенствования развитого социализма, наступательной борьбы против буржуазной идеологии, — такие ставит цели Константин Устинович Черненко в научно-практическом труде «На уровень требований развитого социализма».

Осознание своей ответственности за решение этих задач каждым работником культурного фронта будет способствовать дальнейшему совершенствованию деятельности культурно-просветительских учреждений, на что нацеливают решения июньского [1983 г.] Пленума ЦК КПСС.

За последние годы в республике благодаря повседневной заботе партии значительно расширилась сеть культурно-просветительских учреждений, обогатилось содержание их работы, укрепилась материально-техническая база. Но при всем том в их деятельности много серьезных недостатков. О них шел принципиальный, открытый разговор на только что состоявшемся собрании республиканского актива работников культуры.

У нас еще немало очагов культуры, ведущую работу по отработке давно шаблонной, где день за днем лишь «крутят» кино, библиотеки, где книги пылятся на полках, музеи, экспозиции которых неинтересны и однообразны, парков культуры и отдыха, где негде культурно отдохнуть. Вот лишь некоторые цифры. В парках культуры и отдыха республики тематических вечеров, театралованных праздников проводится вдвое меньше, чем в целом по стране. Всего 38 с небольшим процентов трудящихся республики — читатели массовых библиотек. У нас один из самых низких в стране показатели читательского спроса на книгу — оборачиваемости книги. Только адуцируются: созданные за века бесценные духовные богатства, предназначение которых — совершенствовать, воспитывать человека, делать его лучше, выше, благороднее, — эти богатства лежат мертвым грузом. Лежат, потому что те, кому они доверены, равнодушны и пассивны, превратились в регистраторов. А ведь библиотечка — прежде всего страстный пропагандист книги. Его называют пощом книжного моря. Его работа — это работа с людьми. Выставки и обзоры, литературные конференции и диспуты, кинопоказы — эти давно прошедшие проверки жизни пути книги к своему читателю пока не проторены многими нашими библиотечками, особенно на селе.

Как ни парадоксально это звучит, но приходится признать, что немало наших работников культуры сами не владеют культурой. Не владеют необходимым навыками, знаниями и умениями клубного организатора, не обладают широким кругозором в своей профессиональной сфере, эрудицией, наконец, эстетическим вкусом. Где же такому, с позволения сказать, культурнику привлечь людей, увлечь их за собой.

Успех дела решают кадры. Требования XVI пленума ЦК КП Узбекистана имеют прямое отношение к подбору, расстановке и воспитанию кадров наших культурно-просветительских учреждений. Узбекистан значительно отстает от общесоюзного уровня в обеспечении учреждений культуры специалистами. Они составляют меньше половины клубных работников. Только четверть имеет с 10-ю процентами среднее специальное образование. И это в республике, располагающей тремя художественными вузами и 22 средними специальными учебными заведениями, а также студией эстрадно-циркового искусства. Помимо обучающихся в них двадцати с половиной тысяч человек, 130 педсоветов Узбекистана учатся в 13 вузах культуры и искусства братских республик.

Но не всегда должным образом проводится прием студентов, отбор способной молодежи, имеющей призвание к культурно-просветительству. Этот упрек следует отнести как к руководству учебных заведений, особенно высших, так и районных, городских, областных управлений культуры. В результате дипломы специалистов получают люди, которые даже не являются на место своей работы. И число их ежегодно — не единицы, даже не десятки, а сотни. За годы учебы в них не воспитались чувства гражданской ответственности. Но бывает, что прибывшие работать по назначению молодые специалисты встречают равнодушное отношение к своей судьбе, отсутствие необходимых условий труда и быта — и уезжают. Завота о закрепленном кадрах, особенно на селе, еще не стала неупреждающим правилом для отдельных руководителей органов и учреждений культуры.

Решительно перестроить кадровую работу, как того требуют решения XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, — одна из ближайших первоочередных задач органов культуры.

Повышение престижа работников культуры, улучшение их подготовки, расширение активной оагов культуры, их тесный, постоянный контакт с производственными коллективами и общественными организациями, умение сочетать массовые формы идейного влияния с индивидуальными, учитывать всевозрастающие духовные запросы людей — осуществление этих задач станет залогом успешного выполнения той роли, которую призваны играть учреждения культуры в идейно-воспитании советского человека.

Страна идет к XXVII съезду партии. Нынешний год — год 40-летия Великой Победы, 50-летия стахановского движения. Всемерно способствовать политическому, трудовому, духовному подъему советского народа и тем самым внести свой вклад в достойную встречу этих знаменательных событий — вот сегодня для работников культурного фронта цель выше, дела благороднее.

К СЕВУ ГОТОВЫ

НА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО ПОСТАВИЛИ ПОСЕВНУЮ ТЕХНИКУ НА ЛИНИИ ГОТОВНОСТИ РЕМОНТНИКИ ПАСТДАГОМСКОГО СОВХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА.

Пахотные тракторы, хлопковые сеялки, чизели, планировщики, бороны и другие механизмы не только приведены в рабочее состояние, но и выкрашены.

Случилось так, что в декабре в связи с веззальными сильными снегопадами и морозами полевые работы приостановили. Но чтобы не терять времени, развернули ремонт техники. Расширили по сравнению с прошлым годом ремонтные бригады, доукомплектовали их опытными механиками и механизаторами. Организовали полутраспортную работу, создали хорошие условия для рабочих. Разработали систему морального и материального стимулирования ремонтников.

В первых числах января объявили ударную декаду. В трех ремонтных бригадах вместо положенных 15 человек трудилось почти четверть больше. Развернули соревнования. Победителей ждали денежные премии, ценные подарки, туристические путевки.

Отлично поработали бригады Ташмата Гилъюна и Эргаша Сатыбалдыева, да и другие тоже.

— Качество ремонта по-лучило высокую оценку, — говорит директор совхоза Насир Рахманов. — Но мы снова и снова будем проверять надежность техники.

Это не лишние хлопоты. Полевые работы нынче упрощаются — только последние. Многие земли остались неспаханными, а на иных картах не убрана гузая. Так что все работы придется проводить параллельно и в предельно сжатые сроки. Поэтому техника должна быть особо надежной.

Совхоз перевыполнил план четырех лет пятилетки по производству хлопка. К вегетации здесь готовятся заранее — от этого зависит итог года. В эти дни возвращаются из отпуска механизаторы и специалисты. Скоро начнется их учеба. В специально созданном отделе по охране труда и технике безопасности для этого все готово.

В. К. КАРИМОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

Пастдагомский район.



На месяц раньше срока завершили ремонт сельхозтехники для весенних работ механизаторы совхоза «Правда» Язъванского района. На линейку готовности поставлены 47 сеялок, 51 пропашной и 32 пахотных трактора, 10 планировочных механизмов, 41 плуг. Вся техника отремонтирована на отлично. Победителями в социалистическом

соревновании среди ремонтников стали слесари Эргаш Хамдамов и Алигахар Мусалов. На снимке: главный инженер совхоза Мусалов Инамов, слесари Отамира Ханитов, Гафур Эшматов, Алигахар Мусалов осматривают отремонтированную технику.

Фото Ш. АЛИМОВА (УзТАГ).

В ЦК Компартии Узбекистана

30—31 января в Центральном Комитете Компартии Узбекистана состоялся семинар-совещание первых секретарей горкомов и райкомов партии. С докладом «Об усилении организаторской и политической работы горкомов и райкомов партии по выполнению указаний ЦК КПСС товарища К. У. Черненко и решений XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана о дальнейшем укреплении партийной и государственной дисциплины, улучшении добродетели, расстановки и воспитания кадров» выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев.

Участники семинар-совещания заслушали также доклад заведующего сектором отдела организации, по-партийной работы ЦК КПСС В. И. Воссаева о некоторых вопросах современной кадровой политики КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. У. Салиева о повышении роли местных Советов в осуществлении социально-экономических задач. Председателя Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадырова о проблемах эффективного использования экономического потенциала республики.

Задачами горкомов, райкомов партии по укреплению правоохранительных органов кадрами и повышению роли парторганизаций в борьбе с антиобщественными явлениями было посвящено доклад выдвинул секретаря ЦК Компартии Узбекистана Т. Н. Осетрова. Секретарь ЦК Компартии Узбекистана Е. А. Айтмурадов сделал доклад о задачах партийных комитетов по выполнению решений XXVI съезда партии, майского [1982 г.] и октябрьского [1984 г.] Пленумов ЦК КПСС, о совершенствовании деятельности агропромышленного комплекса республики, секретаря ЦК Компартии Узбекистана Р. Х. Абдуллаева — о вопросах дальнейшего улучшения идеологической, массовой политической работы. С сообщениями о некоторых вопросах совершенствования форм, стиля и методов деятельности аппарата горкомов и райкомов партии выступил заведующий отделом организационно-партийной работы ЦК Компартии Узбекистана П. В. Догонкин, о задачах партийных комитетов по улучшению работы с партийными документами, письмами и заявлениями трудящихся — заведующий общим отделом ЦК Компартии Узбекистана К. Т. Тайров. Прокурор Узбекской ССР А. В. Бутурлин проинформировал участников семинар-совещания о состоянии работы по соблюдению законности и правопорядка в республике.

СЛУЖИТЬ НАРОДУ

В Узбекистане продолжают встречаться избиратели с кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР. Выступающие призывают труженников городов и кишлаков в день выборов дружно отдать голос за достойных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, национальной интеллигенции.

Участники встреч говорят о большом энтузиазме, с которым идут производственные коллективы навстречу выборам, о всенародном подъеме к XXVII съезду КПСС, к празднованию 40-летия Победы. Эти славные события, подчеркивают участники встреч, труженники республики готовы с энтузиазмом служить новым трудовым свершениям.

Состоялась встреча избирателей Фуркатского избирательного округа № 164 Бухарской области с кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР — бригадиром каменщиков строительного треста № 163 Исмаилом Исмаиловым. Избиратели Навоийского избирательного округа № 362 Сурхандарьинской области встретились с кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти республики — первым секретарем Ангорского райкома партии Шаррафат Курбановой Назаровой.

ЧТОБЫ ЛУЧШЕ ЖИТЬ, НАДО ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

Непростым был минувший год для Алма-Атинского горно-металлургического комбината имени В. И. Ленина. В условиях реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий и цехов, освоения и строительства новых производственных мощностей коллектив вышел из прорыва, выполнив государственный план по основным технико-экономическим показателям. По сравнению с 1983 годом реализация продукции возросла на миллионы рублей, увеличилась добыча медной и свинцово-цинковой руд, выросла рафинированной меди, производство серной кислоты на цинковом заводе. Успешно решена задача по сверхплановому повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, что привело к нормальному соотношению между уровнем производительности труда и средней заработной платой.

Однако не все поставленные перед комбинатом задачи решены. Не выполнены некоторые экономические показатели, в частности, по номенклатуре товарной продукции. Называя причины, приведем их: оставлено (ест и объективные), рабочие, инженеры, руководители предприятий и подразделений самодовольно анализировали положение дел на своих участках, говорили и о тех благоприятных переменах, которые произошли на комбинате после февральского, апрельского [1984 г.] Пленумов ЦК КПСС, XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана. Важный курс на улучшение работы, подкрепленный целеустремленной организаторской, политико-воспитательной деятельностью партийного комитета, администрации комбината, мерами, направленными на укрепление трудовой и производственной дисциплины, принесли осязаемые результаты. Более производительному труду рабочих способствует повышение требовательности к руководящим кадрам и специалистам, их ответственности за порученное дело.

Настойчивый поиск резервов повышения эффективности труда на каждом рабочем месте закреплен социалистическим обязательством коллектива комбината на 1985 год. Это конкретный деловой ответ на призывы партии успешно завершить пятилетку и достойно встретить XXVII съезд КПСС, ознаменованную 40-летием Победы в Великой Отечественной войне новыми трудовыми достижениями.

Константин Устинович Черненко точно определил общую задачу в статье «На уровень требований развитого социализма», подчеркивая, что «своеобразие текущего момента состоит в том, чтобы поднять всю работу на качественно более высокую ступень, охватить рационализацией все звенья производственного процесса».

Реконструкция, внедрение достижений науки и техники в производство, экономия всех видов материальных ресурсов, эффективное использование труда каждого, улучшение качества продукции, совершенствование управления и всего хозяйственного механизма — вот путь к достижению намеченных целей, а в конечном счете — к повышению жизненного уровня всех и каждого.

С первых дней января трудовые коллективы комбината активно включились в движение за сверхплановое увеличение производительности труда и снижение себестоимости продукции, полны решимости обработать в 1985 году два дня на сэкономленных сырье, материале и топливно-энергетических ресурсах. Повышение эффективности в работе способствует решительная борьба с разного рода нарушениями трудовой и технологической дисциплины, проявлениями благодушия и беспечности. Под особый контроль взяты отношения коллектива. Подтянуть их до уровня передовых, а идущим впереди не сбавлять темпов — такую задачу поставила партийная организация комбината, мобилизовав участников предсезонного социалистического соревнования работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Именно в такой обстановке ответственности за дело, за порядок и дисциплину осязаемыми результатами интенсификации производства, усилий конкретных коллективов, рабочих, инженеров, руководителей производств.

Отношение к труду — это отношение к жизни, к своему коллективу, к тем проблемам, которые он решает. Это и показатель личной заинтересованности в том, чтобы страна стала богаче. Вот с этих позиций и обществу и комбинату свою производственную и общественную работу рабочие, инженеры, руководители предприятий комбината, с которыми мы беседовали на их рабочих местах, они делились своими мыслями, говорили о товарищах по труду, высказывали предложения, направленные на решение тех или иных проблем и вопросов.

ОБ ЭТОМ НАШ СЕГОДНЯШНИЙ РАССКАЗ ЧИТАЙТЕ НА 3-й СТРАНИЦЕ.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Своими силами

ВETERАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА ПРИЗЫВАЮТ ОЧИСТИТЬ ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННУЮ СЕТЬ РУКАМИ САМИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ.

Колхоз «Коммунизм» Баяутского района в год юбилейной республики и Компартии Узбекистана произвел 8,670 тонн хлопка — на 1,170 тонн больше плана. Урожайность составила 35,7 центнера. Выполнены задания по производству зерна, мяса, молока, коконов, овощей, винограда.

Мы, ветераны, гордимся, что в достигнутых успехах есть и наша доля. В горячие дни страды никто из нас не сидел сложа руки.

Эти успехи надо приумножать.

Октябрьский [1984 г.] Пленум ЦК КПСС разработал Долговременную программу дальнейшего улучшения мелiorации земель. В полном смысле огромное значение имеет состояние оросительных сетей. Если каждый литр воды использовать по назначению, можно добиться весомой прибавки урожая. А для этого необходимо своевременно ремонтировать подводящие каналы и мелкие арки. Но всегда ли мы по-хозяйски думаем об этом? Нет. Как только зайдет речь об очистке оросительной — подавай экскаватор. Но техника не всегда может подхватить: дачь с двух сторон, дамба нет. О том, что очистить оросительную сеть можно самим, мы редко вспоминаем. И разводим потом руками, дескать, что тут можно поделать: не вырубать же тутовые деревья?

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА

К ВЫБОРАМ — ПЛАН ДВУХ МЕСЯЦЕВ

Механизированные бригады мелiorаторов треста «Хорезмводстрой» встали на трудовую вахту в честь предстоящих выборов. Этот торжественный день решено ознаменовать выполнением двухмесячного плана землеройных работ на условиях сложившихся в последние пятнадцать лет.

Сильные морозы сковали грунт. Но механизаторы, которые опыта не занимать, нашли выход из положения. Они усидно используют землесосы, другую технику. Экипаж Героя Социалистического Труда Михаила Довбенко, например, в эти дни работает в колхозе «Правда» Ханкентского района, используя на полную мощность свою экскаватор. Это начало предстоящей здесь реконструкции ирригационной сети.

С начала пятилетки бригада переместила 2,6 миллиона кубометров грунта. Это намного больше плана. Сейчас трудится в счет 1990 года. М. Довбенка выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета. С большим перевыполнением плановых заданий работают и бригады И. Печеного, В. Айяни, Д. Абдалова.

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

Т. МИРЗАЕВ, С. РАСУЛОВ, Т. УМАРОВ — ветераны войны и труда, А. НАБИЕВ, Т. ЭШМУРАДОВ — ветераны труда. Колхоз «Коммунизм» Баяутского района Сырдарьинской области.

Фото Ш. АЛИМОВА (УзТАГ).

РЕЗЕРВЫ УСКОРЕНИЯ

На Ленинской прядильной фабрике — филиале Анджанского хлопчатобумажного комбината — установлены дополнительные шесть чесальных машин. Повышена ритмичность производства, равномерность загрузки основного оборудования, сокращены простои станков. Это позволило молодому коллективу принять высокое обязательство: вывести предприятие на проектную мощность на два месяца раньше нормативного срока.

Текстильщики уверенно идут к цели. В январе уже выпущено 114 тонн высококачественной пряжи при плане 78. Подготовят и высокий уровень подготовки кадров. Пятьсот юношей и девушек, в основном выпускников местных школ, прошли обучение и производственную практику на головном предприятии.

С полным освоением проектной производительности оборудования фабрика ежегодно будет выпускать почти 2,200 тонн высококачественной пряжи.

УзТАГ.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

ГОЛОСОВАТЬ БУДЕТ ВСЬ МАРХАМАТ

Бывалый солдат, прошедший пешком почти всемирно, через сто смертей, проливший кровь за Родину, схватился за седелку, когда его друг по работе спокойно, с особой осторожностью посоветовал:

— Ты, Гафар, сходил бы в колхоз Ильича. Если через адыры, километров десять, не больше будет. Знакомый один мне сказал, что работает и живет там некая Мерем с малолетним сыном Мустафой. Не твои ли будут?

В буровой бригаде нефть-промысла «Паланташ», куда после войны Гафар приехал и на работу, и в поисках эвакуированной семьи, все знали о беде солдата. Уже год посылали на запросы в десятки областей страны, и все безуспешно. И вдруг такая надежда.

...Так мы встретились с отцом и оказались в этом поселке, — задумчиво и как-то светло улыбается Мустафа. — Окончил школу, получил первую профессию. Отсюда уехал служить в армию, сюда же и вернулся. Словом, Мархаматский район и Паланташ — родина моя. Тут стали взрослыми мои сыновья Эльмурсан и Рустем, дочь Эмилраза. В школу, где учился я, ходит младший — Гафар. На этой земле похоронен его дедушка...

Мустафа Гафаров из тех людей, которые нравятся сразу. Если судить по цвету его лица, крепкой, прямо-таки борисовской фигуре, то ни за что не дашь ему прожитые сорок семь лет. Выдают лишь белые виски и серебристые пряди густого чуба, резкие морщины на



переносице, когда задумывается, мягкая, мудрая улыбка человека, познавшего жизнь и нелегкий труд. На правах старожилки Мустафа выступил в роли гида, показал поселок. Городок, как говорится, небольшой, но интересный и даже несколько экзотичный: и слева, и справа, и прямо, словно громоздятся друг на друга, высятся гигантские адыры — предгорья Ферганского хребта. Да и улицы расползены не в одной плоскости, некоторые серпантинно уходят вверх или вниз за холмы, радуя глаз гостей уютными белыми домиками и садами.

Мальчишкой Мустафа запомнил поселок. Тогда кругом шумели камыши. На его глазах появились современные жилые дома, школы, профтехучилища, детские сады, клуб, филиал Андриянских магазинов. Окрепло и главное производство — нефть-промысел «Паланташ». Десятки «началок» деено и ноцно кланяются земле, извлекая из нее нефть и газ.

тажом или ремонтом коллектора. Поручение может быть самым неожиданным, а выполнить его надо оперативно и высококачественно независимо от погоды, времени года, а порой и суток. Причем же здесь слово «слесарь»?

Мустафу нигде и никто слесарем не называет, а при необходимости именуют помощником мастера, как на текстильных предприятиях. И его бывших учеников (тоже слесари) Романа Ли и Мумина Ахмадалиева в стенгазетах и докладах упоминают то как специалистов по ремонту, то как членов особой группы обслуживания. Не подумайте, что не в почете работа слесаря. Просто товарищи хотят воздать должное многопрофильной и трудоемкой работе Мустафы и его друзей, вычеркнувших из своего словарного запаса такие слова, как «не могу», «не знаю», «не сумею».

Когда человек серьезен и в то же время откровенен по натуре, не умеет ни врать, ни притворяться, ни угрожать, то независимо от его местонахождения в иерархической лестнице чинов и рангов он выделяется своей цельностью, невольно привлекает к себе людей. Это, можно сказать, лидер по своей природе.

С Мустафой был такой случай. Один из коренных жителей поселка, человек в годах, пришел к Гафарову домой. Его просьба была проста и одновременно сложна: надо поговорить ему, Мустафе, с единственным сыном прожитого, чтобы юноша перестал гоняться за «длинным» рублем и осел в родных краях.

— А почему вы с такой

просьбой пришли ко мне? — удивился Гафаров.

Тогда мальчик растерялся с ответом; неудобо как-то в глаза говорить человеку, что молодежь уважает его, прислушивается к советам. Сказал так: «А к кому же, вы же член цехкома...»

Аргумент Мустафа показался убедительным, хотя земляк никакого отношения не имел к его профессии. В тот же вечер вышел на главную улицу поселка, где всегда встретится каждого жителя по несколько раз на день. Вскоре на глаза попался приехавший на «побывку» неупутный сынок... Ну, словом, парень этот сейчас тоже работает на промыслах, все им довольны, особенно отец.

В Паланташе по-прежнему живет мать Мустафы, которую в поселке с сердечностью зовут Мерем-апа. Хотя давно на пенсии, а дома мало сидит, много у нее старых подруг, всем старается помочь, всех старается любить. Недавно обратила она внимание, что люди стали здороваться с ней как-то особенно уважительно — на Востоке так приветствуют лишь аксакалов.

— А что тут удивляться, — объяснила одна из подруг, учительница, — ведь этого Мустафу коллектив выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета республики. Не только мы, весь Мархамат за него голосовать будет. Ну а ты мать будущего члена правительства...

Мерем от такой новости всплеснула руками, растерянно присела на табурет. Она, не стесняясь, плакала...

М. ГОЛЫБЕРК,
Соб. корр. «Правды Востока».

Андриянская область.
На снимке: Мустафа Гафаров с товарищами.
Фото Г. КЕЧКИНА.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

УЧИТЬСЯ ДОЛЖЕН КАЖДЫЙ

Дальнейшее совершенствование организационной экономики и повышение ее эффективности потребовало в порядке эксперимента в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных организациях и учреждениях системы Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР внедрить новую систему экономического образования. Она предусматривает создание целевой отраслевой структуры зверо — школ социалистической экономики. Слушатели таких школ — колхозники, рабочие совхозов, низовые руководящие зверо системы Министерства сельского хозяйства республики. Второе зверо — это факультеты повышения квалификации при сельскохозяйственных вузах, школы управления сельским хозяйством и повышения квалификации при сельскохозяйственных техникумах для руководителей и специалистов

колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий. Третье зверо представляет собой институт повышения квалификации руководящих работников при Совете Министров Узбекской ССР. Оно рассчитано на руководителей и работников аппарата Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР, хозрасчетных главков, проектных институтов, Министерства сельского хозяйства Ташкентской АССР, областных и районных управлений сельского хозяйства. Во всех зверо учеба будет проводиться с открытым производством по специальным программам.

Сегодня начинается учеба в школах социалистической экономики. Мнением о новой системе экономического образования делится председатель колхоза имени Азубабаева Среднеирчичского района, Герой Социалистического Труда Мирзатон РУЗМАТОВ.

Скажу сразу: новая система экономического образования всем нам пришлась по душе. Почему? Прежде всего потому, что работа школ социалистической экономики рассчитана на десять дней. Это очень удобно. Хорошо продумана и программа, предусматривающая изучение ключевых проблем экономики сельского хозяйства. Привлекает она и тем, что в ней предусмотрено овладение и теоретическими знаниями, и практическим опытом. В программе такие важные темы, как задачи развития сельского хозяйства и аграрная политика КПСС на современном этапе, научно-технический прогресс — основа дальнейшего повышения производительности труда, себестоимости и рентабельности, организация хозрасчета и внутрихозяйственного планирования, другие важные темы. Словом, без таких знаний и командиров колхозников и рядового колхозника сегодня не обойтись.

Это — важнейшая задача и хозяйствования, и воспитания.

Коллектив наш полон горячего стремления достичь новых, более высоких рубежей. Мы неплохо завершили прошлый год. Планировали дать продукции на 3,840 тысяч рублей, удалось же произвести ее на 6,287 тысяч рублей. Это позволило оплатить каждому колхознику по 1 рублю 23 копейки дополнительно. Но мы были бы плохими хозяевами, если бы не видели тех больших резервов, которыми располагает коллектив для дальнейшего роста производства продукции полей и ферм. Нужно только вывить их и привести в действие. Этому в огромной степени и должна помочь экономическая учеба.

И еще один вывод: в ходе экономической учебы важное место отведено изучению опыта наших лучших механизаторов — С. Ташкорова и А. Бегалиева, мастеров поля А. Рабиана, А. Махмудова и К. Хатамова. У бригадиров Х. Дадашева, К. Юлдашева удлинительно глубокое понимание пропорций обогащения почвы минеральными удобрениями. Их опыт тоже должен достоянием всех, кто обучается в школах социалистической экономики.

Одно из центральных мест в ходе учебы займет вопрос о повышении качества продукции. Мы убедились, что и государству, и коллективу в целом, и каждому колхознику выгодно производить продукцию высших кондиций. К этому мы и стремимся. Если в 1983 году выход хлопкового волокна из сданного колхозом хлопко-сырца составил 30,17 процента, то хлопок-сырец 1984 года, а он уже весь переработан Бентемирским опытным хлопкозаводом, дал выход волокна в 31,7 процента при плане 30. Следовательно, 80 процентов стоимости сверхпланового волокна будет, как это предусмотрено положением, числится коллективу колхоза, а 20 процентов — заводчанам.

Партия призывает активно формировать новый тип экономического мышления, нацеленного на инициативу и социалистическую предпринимательность, на повышение ответственности, творческий поиск путей, ведущих к наилучшему конечному народнохозяйственному результату при наименьших затратах. Этим мыслями и руководствовались, подводя итоги прошлого года. В ходе анализа возникли различные вопросы. В частности, почему не все бригады отдавали максимальную отдачу гектара? Отчего, скажем, в бригадах Ш. Турдыева и К. Юлдашева получают 40-пятирублевые урожаи хлопко-сырца, а в бригадах Ю. Халболтаева и Р. Батырова — по 33—35? Конечно, они тоже с планами справились, но сегодня этого мало. Мало потому, что мы обязаны переходить к интенсивным методам хозяйствования, круто повышать эффективность производства. Круто! А под силу ли это сделать бригадиром Ю. Халболтаеву и Р. Батырову? По плечу ли им решать задачи, которые ставятся сегодня перед сельчанами? Мы убедились, что их уровень недостаточно высок, поэтому пришлось их заменить. Опыт передовых бригад должен стать достоянием всех командиров колхозного производства. Вот почему в программу школ социалистической экономики мы включили занятия, на которых наши лучшие бригадиры поделятся опытом.

Агротехника хлопчатника — дело непростое. Поэтому руководить, скажем, хлопководческой бригадой должен человек, не только отлично знающий секреты хлопковод-

ства, но и хороший организатор. Ведь если бригадир там упустил, там не успел, там не сорентировался, то и потери урожая неизбежны. Короче говоря, бригадир обязан быть грамотным и агротехническим, и экономическим.

И еще один вывод: в ходе экономической учебы важное место отведено изучению опыта наших лучших механизаторов — С. Ташкорова и А. Бегалиева, мастеров поля А. Рабиана, А. Махмудова и К. Хатамова. У бригадиров Х. Дадашева, К. Юлдашева удлинительно глубокое понимание пропорций обогащения почвы минеральными удобрениями. Их опыт тоже должен достоянием всех, кто обучается в школах социалистической экономики.

Приступая сегодня к учебе, мы видим главную задачу в том, чтобы воспитывать в каждом колхознике честное, сознательное отношение к труду. Именно эти качества Константин Устинович Черненко назвал первыми условиями социалистического образа жизни.

М. РУЗМАТОВ,
Председатель колхоза имени Азубабаева, Герой Социалистического Труда.
Среднеирчичский район.

ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

УЗБЕКИСТАН: ЗИМА НА ФЕРМАХ

Якубджан проснулся с тревожным чувством. Быстрого обычного одеса. Едва открыл дверь, как тысячи мельчайших хлопков возникли в лицо. Ну и мороз! В шестом часу утра, когда бригадир спешит на ферму, кишлак, приоткрывшаяся на берегу Сырдарьи, как правило, тонет в непроглядном тумане. А сейчас сверкает над головой россыпь ярких утренних звезд. «Должно быть градусов тридцать, не меньше», — подумал Якубджан. — Не припомню такой стужи...

● МОРОЗЫ — НЕ ПОМЕХА ● ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ СОБРАТЬ ● ПОЧЕМУ НЕ ХВАТАЕТ КОРМОВ ● ОПЫТ — ДОСТОЯНИЕ ОБЩЕЕ

вотноводов ей близки и понятны. Вызвалась она раз в неделю дежурить на ферме. Вместе с ней выходят обычно и поливальщики Э. Джурасов, М. Тургунов, С. Хандамов и Х. Дехканов. Поливальщики они, естественно, летом. А сейчас на ферме выполняют любую работу.

По примеру бригады Х. Бекмеграэевой и другие коллективы хлопкоробов стали дежурить на ферме. Теперь каждый день тут можно встретить помощников. И дела у животноводов колхоза пошли на поправку. Отставание, появившееся в начале зимовки, ликвидировано. Конечно, пришлось работать, как говорится, с удвоенной энергией. Прежде после утренней дойки доярки уходили домой и возвращались лишь вечером. Решили по добротному согласию всего коллектива в особо напряженные дни заменять привлеченных распорядков. Женщины остаются на ферме и после дойки.

И в соседнем колхозе «Ленинград» сумели преодолеть трудности нынешней зимовки. Тут исправно работают кормоцеха, снабжая фермы качественным фуражом. Как и в колхозе имени Ахунбабаева, полеводы вылезались помочь дояркам. Возле одной из ферм мы встретились с руководителем хлопководческой бригады А. Норагимовым.

— Нет, нам не в тягость эта работа, — сказал бригадир. — Мы успеваем заодно заготовить органику для своих полей. Да и как не помочь людям в трудную минуту? Ведь когда у нас хлопкоробов, страда, к нам на выручку приходят всем миром.

Нынешняя зима стала серьезным испытанием для тружеников ферм. В этих условиях особенно важно дойти до сознания каждого человека, повсюду создать

условия для нормальной работы. Первый секретарь Наманганской районной партии Н. Атаханов не раз доставал из папки сводку.

— Выяли под контроль работу каждой доярки, — пояснил он. — Если у кого-то сбой, тут же специалисты РАПО уточняют, в чем дело. Сразу же принимаются меры: завозятся недостающие корма, исправляется оборудование.

Однако во многих районах Наманганской области предпочитают не заниматься этой конкретной работой. Принимается немало решений и постановлений о наведении порядка на фермах. Тем не менее надои и привесы остаются низкими. Молока, к примеру, в сутки от коровы получают не более пяти килограммов. Это в среднем по области. В некоторых же районах — Палском, Чустском не надают и трех килограммов. Ясно, что при таких результатах даже тот скромный запас кормов, который располагают фермы, расходуется, можно сказать, впустую.

Нередко в кормушки попадают не только сдобренная солома, сухие концентраты. Между тем кормоцеха построены практически во всех хозяйствах. Но далеко не все из них пущены в дело. Фермы области не справились с планом закупок молока в прошлом году и в нынешнем ведут продажу этой продукции не лучшим образом.

Дефицит фуража стал здесь, как и в некоторых других областях республики, хроническим. Кормовые культуры почти совсем вытеснены из севооборота. Плодородию земли наносится ущерб, да и фермы остаются на полугодном пайке.

Беды эти, кстати, не обошли и Наманганский район, о котором шла речь вначале. И все-таки тут смогли во многом смягчить последствия сильных морозов. Наль только, что опыт здешних хозяйств не стал всеобщим достоянием.

Н. ГЛАДКОВ,
В. СОМОВ,
Спеч. корр. «Правды Востока».
Наманганская область.
(«ПРАВДА» за 31 января).



Большим уважением пользуется в коллективе Зааминского районного объединения Госсельхозтехники газосварщик в разряде цеха по ремонту тракторов Шукурулло Акилов. Большой производственный опыт и хорошее знание дела позволяют ему выполнять работы быстро и качественно. На снимке: Ш. Акилов.
Фото Р. САДЫК-ЗАДЕ.

ПЛАНЫ ПАРТИИ—В ЖИЗНЬ

Вопросам внутренней и внешней политики КПСС посвящены работы, включенные в книгу секретаря ЦК КПСС И. В. Капитанова «Избранные речи и статьи». Она вышла в свет в Издательстве политической литературы.

На страницах издания рассматриваются вопросы марксистско-ленинской теории, практики партийного строительства, актуальные проблемы партийной и государственной работы.

(ТАСС).



Важнейший фактор

ХАНОЙ. В яркую демонстрацию нерушимой советско-вьетнамской дружбы и братства вылилось состоявшееся здесь торжественное собрание, посвященное 35-летию установления дипломатических отношений между Вьетнамом и Советским Союзом, другим странам социализма.

Официальное признание Советским Союзом и другими социалистическими странами независимого Вьетнама ознаменовало собой важную веху в развитии вьетнамской революции, сыграло решающую роль в завоевании Вьетнамом авторитета на международной арене, заявил, выступая на собрании, член Политбюро ЦК КПВ, заместитель Председателя Совета Министров СВТ Тху Хуи. Это событие стало еще одним свидетельством ленинской политики интернационализма, проводимой социалистическими странами, яв-

лось важнейшим фактором всех побед вьетнамского народа.

В минувшие 35 лет отношения братской дружбы и боевой солидарности между Вьетнамом и Советским Союзом, другими странами социализма неуклонно развивались и крепки. Качественно новый этап в этих отношениях открыл Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и СВР, отражающий отношения нового типа, основанные на принципах марксистско-ленинизма и социалистического интернационализма, отмечалось на собрании. Исключительно важное значение для дальнейшего развития советско-вьетнамских отношений имела встреча К. У. Черненко с Ле Зуаном и Фам Ван Донгом в прошлом году.

Советский Союз оказывает Вьетнаму эффективную помощь во всех областях социально-экономического, научно-технического и культурного развития. Солидарность и сотрудничество Вьетнама, Лаоса и Кампучии с СССР и другими странами социализма — залог успешного продвижения трех стран Индокитая по пути прогресса, весомый вклад в дело мира и стабильности в регионе.

ХОШИММИН. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное 35-летию установления дипломатических отношений между Вьетнамом и Советским Союзом. На нем выступили руководители и представители общественности этого крупнейшего города юга Вьетнама.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КАБУЛЕ

КАБУЛ. Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное 25-й годовщине создания Общества афранго-советской дружбы. В нем приняли участие член Политбюро ЦК НДПА, председатель правления Общества афранго-советской дружбы А. Ратебад, другие видные партийные и государственные деятели. ДРА, представители афрандской общественности, а также делегация Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

С докладом перед собравшимися выступил заместитель Председателя Совета Министров ДРА, заместитель председателя правления Общества афранго-советской дружбы А. М. Сарболанд. Он подчеркнул историческое значение отныне дружбы и сотрудничества, связывающих народы двух стран, их важность для дела защиты независимости, суверенитета и территориальной целостности Афганистана, строительства афганским народом нового справедливого общества. За прошедшие четверть века, сказал А. М. Сарболанд, Общество афранго-советской дружбы выросло в массовую организацию, объединяющую в своих рядах сотни тысяч рабочих и крестьян, представителей интеллигенции, всех национальностей, народностей и племен Афганистана.

представители Судана, Саудовской Аравии и некоторых других государств. Антиафриканский слет свидетельствует о широком вмешательстве суданских властей во внутренние дела Эфиопии. Националистические участники антиафриканской коалиции расценили Эфиопию.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ЭФИОПИИ

АДДИС-АБЕБА. Министерство иностранных дел Эфиопии обвинило Судан и Саудовскую Аравию во вмешательстве во внутренние дела страны и потребовало от них прекращения поддержки бандитских группировок сепаратистов.

Нельзя отрицать тот факт, говорится в распространенном заявлении МИД, что власти этих двух стран способствовали организации сепаратистских движений в северных районах Эфиопии и в нарушение общепринятых принципов межгосударственных отношений с самого начала оказывали им финансовую и материальную помощь.

Правительство Судана, отмечается в документе, пытается использовать в своих целях опустошительную засуху, поразившую значительную часть африканского континента. Под видом помощи жертвам стихийного бедствия оно поставило сепаратистские организации на суданской территории лагеря беженцев и пользуется для вербовки молодежи в террористические банды.

ДРУЖБА БРАТСКАЯ, НЕРУШИМАЯ

Повседневное взаимодействие Советского Союза и Вьетнама в борьбе за укрепление социалистического сотрудничества, за устранение угрозы возникновения ядерной войны, тесные связи в политической, экономической, культурной и других областях — яркий пример неуклонно развивающихся отношений дружбы и сотрудничества на благо народов двух государств. Это отмечалось 30 января в Москве на торжественном собрании представителей общественности, посвященном 35-й годовщине установления дипломатических отношений между СССР и СВР.

СССР М. С. Капича сказал, что братская дружба и всестороннее сотрудничество двух партий и стран, строящихся на неизблемых принципах марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма, отвечают обоим интересам обоих народов, охватывают практически все стороны жизни.

Он отметил, что взаимодействие СССР и СВР на международной арене надежно служит делу социалистического строительства в наших государствах, является надежным фактором укрепления социалистического сотрудничества, борьбы стран социализма, всех прогрессивных сил планеты за мир и между-

(ТАСС).



ХОЗЯЙКАМ ПО ДУШЕ

ДЖИЗЯК. (Соб. корр.). Новую продукцию ос- новляя завод пластмас- сычки для транспорти- ровки яиц и мяса пти- цы. Они легки, прочны, компактны.

В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

МУКУС. (Соб. корр.). Теоретический конкурс посвященный 40-летию Победы советского на- рода в Великой Отече- ственной войне, проведет в Каракалпакском союзе писателей и журнали- стов. Общество по охра- не памятников истории и культуры автономной республики. Для победи- телей конкурса, который проводится в два тура, учреждены шесть денеж- ных премий, поощри- тельные грамоты и дипломы.

ЗНАНИЯ

ПРОТНВ РЕЛИГИИ

НАВОН. (Соб. корр.). Клуб юного агитста ра- ботает в промышленно- технической. Будущие спе- циалисты различных от- раслей народного хозяй- ства изучают основы ан- тирелигиозной пропа- ганды, встречаются с учеными, проводят ве- черы вопросов и ответов, выездные заседания в селах и низинах.

НОВОСЕЛЬЕ У ВРАЧЕЙ

НАМАНГАН. (Соб. корр.). Т. Сулайманов). Еще одно красивое зда- ние выросло в городке теннистов — завер- шено строительство по- клиники. В простор- ном трехэтажном кор- пусе 66 кабинетов, обо- рудованных современной медицинской техникой и аппаратурой. Ежедневно в поликли- нике будут получать на- вышенную помощь около 900 паци- ентов.

Все решит талант...

Пока еще рано говорить о победах и поражениях. Все впереди у молодых исполнителей, приехавших со всех концов Узбекистана в Ташкент — город, который на протяжении десяти лет будет городом музыки. Сегодня в Большом зале Ташкентской государственной консерватории открываются сразу два творческих состязания — VII Республиканский конкурс пианистов и V Республиканский конкурс скрипачей, альтистов, виолончелистов.

Подобные праздники музыкального искусства давно завоевали авторитет и признание у специалистов и любителей музыки республики. Молодые музыканты знают, сколь ни сложны испытания, которые им предстоит выдержать как ни трудна программа, требующая тщательной подготовки и мастерства, как ни сильны соперники, успех на республиканском конкурсе станет лучшим пропуском на всесоюзную концертную эстраду, откроет двери многих залов.

В каждом из конкурсов примут участие более тридцати исполнителей — учащиеся средних специальных школ имени Глиэра и Успенского, студенты Ташкентской государственной консерватории, музыкальные училища, артисты оркестров Узбекско- го телевидения и радио, ГАБТА имени Алишера Навои, аспиранты Московской государственной консерватории.

Любители музыки уже имели возможность познако- миться с афишами, програм- мой выступлений конкурсан- тов, как всегда, отличающей- ся высокой содержатель- ностью, сложностью, стили- стическим многообразием. Зна- чительное место займут в ней произведения Баха, Бет- ховена, Паганини, Вивальди, Чайковского — то есть будет широко представлена и русская, и зарубежная

классика. Важной частью второго тура станет исполнение современной музыки — Шостаковича, Хачату- рьяна, Хиндемита, Прокофье- ва. Скрипачи, альтисты, ви- олончелисты исполнят пьесы Ф. Янов-Львовского или Н. Закирова, написанную специ- ально для программы данно- го состязания. В финальном туре — концерт для солиру- ющего инструмента с оркест- ром. Аккомпанировать будет Государственный симфони- ческий оркестр Узбекской ССР.

Мастерство молодых испол- нителей оценят авторитетные жюри, в составе которых музыканты, педагоги, компо- зиторы. Председатель жюри конкурса струнных — из- вестный советский скрипач, доцент Московской государ- ственной консерватории име- ни Чайковского С. Кравчен- ко.

Жюри конкурса пианис- тов возглавляет и. о. про- фессора, заведующая кафедр- ы Ташгосконсерватории, заслуженная артистка Уз- бекской ССР Офелия Юсупова.

Впереди десять дней упор- ной борьбы, успехов, откры- тий. Все решат талант, мас- терство, выдержка.

А. ХАШИМОВ. Кандидат искусствове- дения, и. о. доцента Таш- кентской государствен- ной консерватории.



ИЗДАТЕЛЬСТВА К ВЫБОРАМ

«ПЛАКАТ» [Москва]

Плакаты двадцати наименований, выпускаемые из- дательством ЦК КПСС «Плакат», скоро поступят в книжоторговую сеть респуб- ликанской сети республи- канских издательств. Плакаты предвыборной тематики отличаются широким жанровым и вырази- тельным разнообразием. Та- ковы графические листы «За мир, светлую судьбу Отчизны, за наше счастье- ное будущее!», «Встретим выборы успехами в труде!»

Большую помощь агитато- рам и пропагандистам ока- жет комплект выставки из 12 плакатов «Единство пар-

тии и народа, верность за- ветам великого Ленина — залог наших побед», нагляд- ные пособия «Как оформить агитпункт к выборам», «На- ционально- государственное устройство СССР», «Агит- пункт. Практика оформления. Рекомендации», «Наглядная агитация в клубе».

Р. ИГНАТОВА.

«УЗБЕКИСТАН» [Ташкент]

Свыше ста тысяч плака- тов выпущено к предсто- ящим выборам в Верховный Совет и в местные Советы народных депутатов нашей

республики коллективом ор- дена Дружбы народов изда- тельства «Узбекистан».

Эти яркие, красочные плакаты отдают 24 февраля свой голос за наиболее до- стойных представителей пе- ринимного блока коммуни- стов и беспартийных на рус- ском, узбекском и карака- лпакском языках отпавлены во все районы Узбекистана и автономной республики.

На снимке: заведующий от- делом плакатов издательства «Узбекистан» Нури Галиев (в центре) и художники Олег Воз- няк и Абдижон Сантасаров.

Фото Р. НУРИТДИНОВА (УзТАГ).

ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ВОСЕМНАДЦАТЬ

На тематическом вечере «Государство—это мы!» тема активного участия юношей и девушек в решении общегосударственных задач была главной. Агитаторы К. Хамраев, Н. В. Панчева рассказали молодым избирателям, что третья часть депутатов Верховного Совета республики составляет молодежь, более двадцати процентов — комсомольцы. Для юношей и девушек беседы «Закон обо мне

и мне о законе» агитаторы проводят не только в агитпункте, но и по месту жительства — в не- скольких молодежных общежитиях.

Агитаторы — работники строительного треста № 153 Н. Ф. Липунова, Б. Нормухамедов, В. А. Эм, З. Ходжаева внимательно выслушивают пожелания избирателя, записывают их в специальную книгу. Все замечания передаются в райисполком, чтобы ни одна просьба не осталась без внимания. (УзТАГ).

СТАДИОН ДЛЯ ВСЕХ

ЗАСЛОН РАВНОДУШИЯ

СОЗДАН ВОКРУГ «ЗАРБДАРКИ» — ПЕРВОЙ НА ЦЕЛИНЕ ЖЕНСКОЙ КОМАНДЫ ПО ХОККЕЮ НА ТРАВЕ

...Мальчишки от изумле- ния онемели. На пустыре, где они обычно после уро- ков скакали в футбол, воцарилась тишина. Клошкхам с коротким кря- ком они неуклюже били по небольшому мячу.

В тот мартовский день четыре года назад родилась «Зарбдарка» — первая на целине женская команда по хоккею на траве.

Однажды молодому педагогу Лениар Гафаровой по- пала в руки красочный аль- бом об «Анджикане» — то- гдашней чемпионке страны. На фотографиях игра смотре- лась красиво, динамич- но.

Сама Лениар никогда не играла в хоккей. Но в под- училище побеждала на соревно- ваниях по легкой атлетике. Откровенно говоря, не знала, как подступиться к новому для себя виду спорта. Помог случай.

Гафарову направили в Анджикан на комсомольские курсы. Там проходил тур- нир хоккеисток. Выдавалась

свободная минута — спе- шила на стадион. Смотрела, запоминала, постигала суть игры. Подошла к главному тренеру чемпионки М. Ки- му. Так, мол, и так, тоже хочу создать команду. Не поможете? Из Анджикана она привезла двадцать клошеш и вратарскую амуницию.

Первую группу девчонки Лениар набрала без труда. Все из одного класса, где она была классным руко- водителем. Раздобыла литера- туру. Сначала сама корпел- а над обводкой, останок мяча, пасом, тактикой игры. Потом кропотливо учи- лась через день. Втянувшись, перешли к ежедневным занятиям.

Характер у «Зарбдарки» оказался бойцовским, цели- ным. Довольно скоро она заставила считаться с со- бой соперниц. В 1983 году выиграла турнир среди команд второй лиги. В ми- нувшем сезоне «Зарбдар- ка» закрепилась успех, собра- ла богатую коллекцию спор-

тивных трофеев. Победа в первой лиге. Четвертое место в первенстве страны среди девушек. Бронзовые медали турнира памяти Т. Ахунуовой, где была одер- жана победа над «Анджикан- кой». И наконец, кубок Узбекистана.

На этой мажорной ноте можно было и поставить точку. Если бы... В минувшем году «Зарб- дарка» не только вкусила радость победы, но испыта- ла и горечь неудачи. Нет, уступила она не соперни- цам. Поражение команда по- терпела за пределами хок- кейной площадки.

«Зарбдарка» завоевала право участвовать во все- союзном отборочном турни- ре. Победа открывала ей путь в первую лигу. Спорт- сменки были готовы к борь- бе. Но соревнования проше- ли без них, на поездку не нашлось средств.

«Зарбдарка» — команда соххозов. Среди ее вер- ных болельщиков — дирек- тор соххоза «Ударник» Л.

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

Советские боксеры, высту- павшие в США, во втором матче — в Буффало — одер- жали убедительную победу над хозяевами ринга — 8:3.

Здесь отличился ташкентец Ринат Трившев (до 81 кг), нокаутировавший Рони Стивенса, и Валерий Абдулжиз из Воронежа, выступавший в самой престижной весовой кате- гории — свыше 91 кг. Он тоже одержал досрочную победу, заставив сдаться Уин- стона Бенга во втором раун- де.

СЧЕТ СТАЛ 5:2

Гарри Каспаров выиграл у Анатолия Карпова сорок седьмую партию их шахмат- ного матча на первенство мира. Счет стал 5:2 в пользу чемпиона мира.

НА СТАРТЕ — МОЛОДЫЕ ФЕХТОВАЛЬЩИКИ

В Самарканде начались финальные турниры по програм- ме республиканских юноше- ских спортивных игр: право разыграть первые комплек- ты наград представлено фе- хтовальщиками. На дорожке зала Самаркандского спортивно- го комплекса вышли предста- вители сборных команд Кара- калпакской АССР, областей и столицы республики.

В первый день в спор- ступили мастера сабли. Со- вершения фехтовальщиков завершались 5 февраля. А всего в финале республикан- ских юношеских спортивных игр — турниры еще по 34 видам спорта. Их участников примут 15 городов Узбеки- стана. (УзТАГ).

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

Два шашечных турнира

В Окружном Доме офице- ров проходят два интерес- ных турнира по столече- ным шашкам — пер- венство Краснознамен- ного Туркестанского военно- го округа и чемпионат Узсо- вета «Буревестник». В числе участников турнира международный мастер С. Давыдов, мастера спорта Э. Кадиров, А. Кац, Ю. Лога- чев, А. Столяр, В. Хри- стинков и другие.

В прошлом году шаши- сты студенческого ДСО впервые первенствовали в республиканских командных соревнованиях по русским и международным шашкам. Анджиканский мастер Ки- рима Мирзаева победила в чемпионате Узбекистана по международным шашкам и заняла почетное шестое место в самаркандском между- народном турнире. Самар- кандский студент Абдука-

чепионом Вооруженных Сил СССР по столеченным шашкам. Кандидат в масте- ра Светлана Логачева за- воевала бронзовые медали в чемпионате Вооруженных Сил страны среди женщин Узбекистана по международ- ным шашкам, а сборный коллектив армейцев был чет- вертым на республиканских командных соревнованиях по русским и международным шашкам.

Сейчас на турнире сту-

- 15.15 Фильм — детям. «Бун- небака». Художественный телефильм (ГДР). 10.50 «Кто Шини: память об источнике». Телефильм. 18.45 Мультифильм. 16.55 Веседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.25 «В мире животных». 18.25 Заключительный концерт «Песни-84». 21.30 «Время». 22.05 «Портрет жены художника». Художественный фильм. 23.35 Выступает ансамбль русской песни и танца «Подмосковье». 23.50 Чемпионат мира по горнолыжному спорту. 00.20 Новости. 01.10 ЦТ I. 9.00 «Время». 12.45 Концерт. 10.05 «Днище без опасности». 10.35 «Рассказ о Михаиле Фрунзе». Документальный фильм. 10.55 «Изобразительное искусство». 11.40 Всеобщий теленек- курс «Товарищ песня». 13.10 «Что мы можем?». 13.55 «Письма на Лты». Из цикла «Путешествие к Чехову». Фильм 5*. 15.00 «Сегодня в мире».

- 21.30 «Время». 22.05 «Фестиваль». Конкур- сы. Концерты... 23.15 Чемпионат СССР по хоккею. СКА — «Динамо» (Мо- сква). 3-й период. УТВ I 10.00 «Ахборот». 10.25 Телевизор миниатюр. 11.10 «У нас в гостях «Клуб киловидея». 12.00 «Шашматная школа». 12.30 Концерт инстру- ментального ансамбля Узбекского телевидения. 13.15 Показывает студия «Эшлик». «Дорогами фетиля- ля» (постороние). 14.00 «Безопасность дорож- ного движения» (рус.). 18.15 Программа. 18.20 Мультифильм. 19.00 Концерт для детей. 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «На ледяной арене». Цирковая программа. 20.15 «Сатирические зарисов- ки». Мультифильм для взрос- лых. 20.30 «Ахборот». 20.50 «Добот». Телеконкурс молодых исполнителей. Х. Уру- нова. 21.30 Москва. «Время». 22.05 «Прерия». Художест- венный фильм. 23.35 Программа. 18.10 ПРОГРАММА ТАДЖИ- КСКОГО ТЕЛЕВИДИЯ. РАДИО I ПРОГРАММА 8.30 Концерт по программе, составленной радиослушателями. 22.05 «Прерия». 8.30 Радиостанция «Эшлик». Программа «Письма солдат- ские».

- 10.15 Радиопрограмма «Гор- ша». 13.00 Радиопрограмма «Чор- надор». 13.30 «Для нас, передовики производства». Музыкальная программа (рус.). 14.00 Передача для труженни- ков села. 17.00 Музыкальная радио- почта. 18.15 «Международный днев- ник» (узб.). 18.30 Спортивная передача. 19.25 Радиостанция «Эшлик». Программа «Время. Планага. Современник». 21.00 К 100-летию со дня рождения М. В. Фрунзе. «Ве- ликий полководец». Веседа. 21.10 «В субботний вечер». Музыкальная программа. 22.30 Концерт народных та- лантов.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ МЕДИЦИНСКОЙ ПАРАЗИТОЛОГИИ им. Л. М. ИСАЕВА Министерства здравоохранения Узбекской ССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПО ОТДЕЛЕНИЯМ эндемикологии малярии; заведующего, старших науч- ных сотрудников (2), младших научных сотрудников (3); эндемикологии лейшманиозов и барселлезозов; заведую- щего, старшего научного сотрудника, младших научных сотрудников (3); медицинской гельминтологии; заведующего, старших научных сотрудников (3), младших научных сотрудни- ков (2); иммунологии; заведующего, старших научных сот- удников (3), младшего научного сотрудника; клинической паразитологии; заведующего, старшего научного сотрудника, младших научных сотрудников (3). Срок конкурса — месяц со дня опубликования обя- вления. Адрес: 703005, г. Самарканд, ул. Л. М. Исаева, 38. Телефоны: 3-13-30, 3-06-66.

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ИРРИГАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА без отрыва от производства Принимается лица с законченным средним образова- нием из числа передовых колхозников, рабочих и уво- ленных в запас из рядов Вооруженных Сил СССР, по направлению колхозов, совхозов, предприятий и коман- дования воинских частей. Поступающие должны иметь в момент выдачи направ- ления производственный стаж работы не менее одного года. Лица, направляемые на подготовительное отделение, представляют заявление на имя ректора института, на- правление от предприятия, колхоза, совхоза, командова- ния воинских частей, документ о среднем образовании (подлинник), характеристику с места работы (воинской части), копию трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия, медицинскую справку (форма № 286), 10 фотокарточек (3x4 см). Прием заявлений — с 1 февраля по 15 марта. Собеседование по физике и математике с 16 по 24 марта, зачисление — с 25 по 31 марта. Начало занятий — с 1 апреля. Срок обучения — 10 месяцев. Кроме вышеперечисленных лиц, принимаются выпуск- ники общеобразовательных школ — члены ученических производственных бригад, окончившие школу в 1984 году. Слушатели, успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1 курс без вступительных экзаменов. Зачисление проводится по факультетам гидромелора- ции, механизации сельского хозяйства, организации тех- нологии ремонта, механизации гидромелиоративных му- бот, гидротехнического строительства, электрификации и автоматизации сельского хозяйства, землеустройства, эконо- мики и организации водного хозяйства. Все поступающие при сдаче документов предъявляют паспорт, комсомольский билет, трудовую книжку, воен- ные документы. Обращаться: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Кары-Ния- зова, 39.

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ С ЗАОЧНОЙ ФОРМОЙ ОБУЧЕНИЯ

Принимаются лица из числа уволенных в запас из ря- дов Вооруженных Сил СССР, передовые колхозники, ра- бочие, имеющие производственный стаж не менее одного года на одном и том же месте работы после окончания школы, и выпускники общеобразовательных школ — члены ученических производственных бригад с направ- лением хозяйства. Институт и филиал готовят по агрономической спе- циальности: ученых-агрономов, агрохимиков-почвоведов, селекционеров-семеноводов, рисоводов, плодосоведов, виноградарей, агрономов по защите растений, шелковод- дов, зооинженеров широкого профиля; по экономической специальности: экономистов-организаторов сельскохозяй- ственного производства, экономистов по бухгалтерскому учету в сельском хозяйстве. Лица, поступающие на подготовительное отделение, представляют заявление на имя ректора, направление с места работы, документ о среднем образовании (подлин- ник), характеристику (производственную и партийно-ком- сомольскую), 8 фотокарточек (3x4 см), медицинскую справку, выписку из трудовой книжки. С поступающими на агрономические специальности проводятся собеседования по биологии и химии, а для поступающих на экономические специальности — по гео- графии и математике. Прием документов на заочную форму обучения — с 1 февраля по 10 марта, собеседование — с 15 по 25 марта. Зачисление слушателей с 26 по 31 марта. Начало занятий — 1 апреля. Срок обучения — 10 месяцев. Лица, окончившие заочное подготовительное отделение и успешно сдавшие выпускные экзамены, зачисляются без вступительных экзаменов на 1 курс института на заочное и очное обучение. Адрес: 700183, г. Ташкент, пл. 183. Телефон 62-23-02.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО РЕПЕРТУАР

- 1 февраля — Игра вооб- ражения. 2 февраля — Аэропорт. 3 февраля — в 12.00 Лесная карусель, в 19.30 Сестры. 5 февраля — Полет над гнездом кукушки. 6 февраля — Дорогая Па- мела. 7 февраля — Сирано де Бержерак. 8 февраля — Ночные за- бавы. 9 февраля — Свидетель обвинения. 10 февраля — в 12.00 Лесная карусель, в 19.30 Полет над гнездом кукушки. 12 февраля — Макбет. 13 февраля — Аэропорт. 14 февраля — Полет над гнездом кукушки. 15 февраля — Свидетель обвинения. Начало вечерних спектак- лей в 19.30, дневных — в 12.00.

МАЛАЯ СЦЕНА

- 1, 3, 5, 6 февраля — Се- стры. 8 февраля — До третьих петухов. 9 февраля — Продолже- ние Дон Жуана. Начало спектаклей в 20.00. Главный режиссер теат- ра — Вячеслав Гвоздков. Предварительная прода- жа билетов производится в кассе театра с 11 до 20.00. Принимаются заявки на коллективные посещения по телефонам: 33-42-10, 33- 81-65.

Коллегия Министерства геологии Узбекской ССР и президиум Узбекского рес- публиканского комитета профсоюза рабочих геоло- горазведочных работ выра- жают глубокое сожаление генеральному дирек- тору объединения «Кызыл- тугумтеология» А. А. Акра- мову в связи со смертью его жены АНРАМОВЫ Роби, сыновей Сунната и Гуляма.

Коллегия Института экспе- риментальной биологии и патологической анатоми- и Узбекской ССР выражает глубокое сожаление в связи со смертью матери НИКИФОРОВЫ Мари Владимировны.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: * Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; * ответственный секретарь — 33-24-68; * секретариат — 33-34-75; * ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда — 33-57-15; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-18-38; сельского хозяйства — 33-44-02; науки, школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-61-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием обяза- * СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 83-42-92; Нукусе — 2-64-52; Анджикане — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-28-94; Диване — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургече — 6-30-73; Фергане — 4-18-21. НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32